

# 向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

我们在行动

## 荥阳治理市区 921 家餐饮单位油烟污染 12369 环保热线 24 小时受理油烟污染举报

饮食

为切实解决荥阳市饮食服务业油烟污染问题,进一步改善大气环境质量和城市人居环境,从8月2日起,荥阳市环保局对市区排查出的921家餐饮服务单位下达油烟污染治理通知书。

这921家餐饮服务单位包括宾馆、酒店、茶楼、餐厅、室内烧烤、企事业单位食堂及个体工商户,要求其在8月20日前安装高效油烟净化设施,逾期治理未达标者将实行停业治理,并按照《郑州市大气污染防治条例》第六十二条第七款的规定,处1万元以上5万元以下罚款。

据悉,12369环保热线24小时受理油烟污染举报,及时解决油烟扰民问题,确保饮食服务业油烟治理工作全面完成。

记者 姚辉常  
通讯员 杨宁

出游

### 景区游客烧烤 请停止

近日,荥阳市委市政府召开大气污染防治工作推进会后,荥阳市旅游和文物局依托网格积极行动,紧紧围绕“四个荥阳”奋斗目标,加大对全市景区的工作管理,全力做好大气污染防治工作。

荥阳市旅游和文物局下沉人员在做好日常下沉工作的同时,同时重点关注下沉区域的扬尘及企业乱排乱放问题,发现问题立刻向网格长反映,做到不漏查、不错查;对于应发现而未发现受到上级通报批评的,明确责任后将给予下沉人员相应处罚。同时,下沉人员还加强与综合执法队员联系,积极参与联合执法行动,重点加强对景区工作的督查,对涉及有拆迁项目的景区,督促其做好防尘网的覆盖工作,定时洒水,避免大面积扬尘情况的出现;而景区内游客烧烤的现象,景区人员也会及时予以制止。

荥阳播报 王世端 通讯员 王怀

## 油烟“熏”居民 整改通知书已下达



荥阳市环保局工作人员下达《环境污染限期治理通知书》

近日,市民刘先生拨打郑州晚报·荥阳播报热线电话64661111反映,荥阳市繁荣路

一家饭店烟囱正对居民楼,一到饭点就会飘出呛人的气味。在现场记者看到,饭店从

一层接出的两个烟囱一直延伸到后面一栋二层楼房的房顶,烟囱口正对一栋居民楼。家住四楼的田女士说,下午五六点开始家里就会弥漫从饭店飘出来的气味,北侧的窗户都不敢打开。烟囱晚上要开到夜里十一二点钟,噪声让她无法早睡。毛女士刚搬进这个小区没多久,刚开始一家人总觉得有莫名其妙的味儿,后来才意识到是饭店飘来的味道。毛女士说没办法,她只能选择不开窗,即使夏天很闷热也不开。

在饭店,负责人张先生称,他接手的这个饭店已经开了十几

年,烟囱一直是这样设置。只是前段时间厨房内的两个排气扇坏掉,他新装了一个排气扇,噪音大些、油烟味扩散得也比较开。居民们提出意见后他就及时换上了室内排气扇,现在室外基本不存在噪声,顺着烟囱排出去的油烟相对于之前也少了些。

8月4日上午,荥阳市环保局工作人员现场了解情况后,将《环境污染限期治理通知书》送达张先生的饭店,并要求他安装油烟净化设施。后期,荥阳市环保局还会进行相应的验收和监督。

荥阳播报 冯琳琳 文图

### 《环境污染限期治理通知书》(部分内容)

根据《中华人民共和国大气污染防治法》和《郑州市大气污染防治条例》等有关规定,为进一步改善荥阳市大气环境质量,减少主要大气污染物的排放总量,按照《河南省污染源限期治理管理办法》的有关要求,决定对你单位餐饮油烟实施限期治理。

#### 一、限期治理内容:

安装油烟净化装置,设置专用油烟排放通道,确保污染物达标排放。专用油烟排放通道的排放口要高于周围建筑物高度1.5米以上,出口朝向应避免开易受影响的建筑物。

#### 二、限期治理标准:

1. 油烟排放浓度应符合

《饮食业油烟排放标准(试行)》(GB18483-2001)的规定。

2. 安装的油烟净化设施正常使用率不低于95%。

你单位在接到此通知后,应高度重视,制定措施,确保按期完成并通过验收。

不执行本通知规定,在

限期治理限期内仍未完成治理任务的,将按照《郑州市大气污染防治条例》第六十二条第七款的规定,处1万元以上5万元以下罚款。同时依据有关环保法律法规依法提请市政府责令关闭。

联系电话:64622675  
64622602

生产

### 贾峪镇83家石砂厂全部关停

石砂厂是除非煤矿山企业外,大气污染防治的另一个整治难点,也是安全生产监管的难点。为了从根本上解决这一难题,贾峪镇自7月25日起,在全镇开展了为期10天的石砂厂“打非治违”专项整治活动。

贾峪镇协调供电、环保、派出所等部门,抽调机关干部30余人,组成综合整治大队,对所有手续不全、违法生产经营的石砂厂进行依法断电关停。截至7月31日下午,贾峪镇83家石砂厂已全部断电关停完毕。石砂厂的关停,既巩固了前阶段大气污染防治工作的成果,又有效预防了违法生产经营中的各种安全隐患。

记者 姚辉常 通讯员 沈永朝

交通

## 荥阳市交通运输局路政管理大队 开出大气污染防治第一张罚单

7月30日,荥阳市交通运输局路政执法人员在刘河镇巡查时,对一辆没有采取有效防护措施,致使装载物掉落、遗撒,污染公路路面的运输车辆的违法行为进行1000元的行政处罚,这是大气污染防治工作开

展以来荥阳市交通运输局路政大队开出的第一张罚单。

据了解,该车违反了《公路安全保护条例》第四十三条第一款,该条款规定车辆应当规范装载,装载物不得触地拖行。车辆装载物易掉落、遗撒

或者飘散,造成公路路面损坏、污染的,由公路管理机构责令改正,可以处5000元以下的罚款。

为加强砂石运输车辆管理、杜绝砂石运输车辆超限超载、无篷布遮盖或遮盖不严致使沿途货物抛洒、扬尘等造成

大气污染防治的行为,荥阳市交通运输局路政管理大队将进一步加大执法力度,在重点路段实施24小时不间断监控,以打好大气污染防治攻坚战。

荥阳播报 王世端  
通讯员 张军萍



## 荥阳市人民医院 承办“荥阳市第五届职工技术运动会”



护理基础理论竞赛考场

7月30日,荥阳市第五届职工技术运动会(密闭式静脉输液项目竞赛)在荥阳市人民医院举行,来自荥阳市直各医疗机构和各乡镇卫生院的49名护理人员参加了竞赛。

荥阳市人民医院高度重视此次活动,根据荥阳市劳动竞赛委员会及荥阳市总工会《关于举办荥阳市第五届职工技术竞赛运动会的通知》和荥阳市卫生计生委《关于举办荥

阳市第五届职工技术竞赛运动会(密闭式静脉输液项目)的通知》要求,周密安排、统筹兼顾,成立了领导小组,制订了《荥阳市第五届职工技术运动会(基础理论知识、密闭式静脉输液)实施方案》,在竞赛场地、操作设备、会场布置、礼仪接待、后勤保障等方面精心准备。竞赛中,严格落实比赛监督细则,收发卷子、计时计分、成绩汇总、考场服务、安全

保卫、录像摄影等各个环节精心安排、责任到人,保证了竞赛的公平、公正、公开。

竞赛分护理基础理论考试和密闭式静脉输液技能操作考核两部分,赛期一天。按照竞赛规则,竞赛理论、实际操作成绩双合格,总成绩前三名的选手将分别授予“荥阳市技术状元”“荥阳市技术标兵”“荥阳市技术能手”称号。

通讯员 关萌 王青 文图